Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.

Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

CONTROL n° 1.

Sobre los temas 7 y 8. Teoria.

1) Escribe, con abreviaturas separadas con un guién, el dbaco de
las unidades de Masa.

Muiltiplos:

Unidad principal:

Submuiltiplos:

2) Nombra las unidades agrarias. Escribe sus abreviaturas. Pon la
equivalencia de cada una de ellas con las unidades de
superficie y la equivalencia entre ellas mismas, unas con otras.

Nombres completos:

Abreviaturas:

Equivalencias de superficie:

Equivalencias entre ellas:

3) Escribe un cuadro en el que aparezcan las equivalencias entre
las unidades de Masa, Volumen y Capacidad, solo con las tres
unidades fundamentales de cada magnitud.

5) ¢Como son las dos rectas (“m”, “n”) dibujadas?

\m
ANY

LY

6) éCon qué unidades se miden las regiones angulares, es decir,
los angulos? Escribe las equivalencias entre ellas.

MASA VOLUMEN | CAPACIDAD

4) ¢Como se transforman las unidades de volumen unas en otras?

7) Relaciona mediante flechas:

Angulo céncavo . . Mayor de 180° y menor de 360°

Angulo llano . Mide 180°

Angulo agudo . Menor de 90°

Angulo recto . Mide 90°

Angulo obtuso . Mayor de 90° y menor de 180°

Angulo convexo . . Menor de 180°

8) Dibuja dos dngulos consecutivos que sean suplementarios.

9) iCémo se llaman CONJUNTAMENTE los dos 4ngulos
agudos dibujados?

Se llaman

a&RALos

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello.el/laquedeseaunabuenapreparacionyformacionacadémicanodebeolvidar
queeslabormuyesforzada.avecesmuycansada.llenadededicacionytesdn. Yluego.alargoplazo.arecogerlosfrutos.
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Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.
Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

16) Escribe el nombre de los cinco elementos numerados en
10) Dibuja bien, con una regla, y lo mejor que puedas, un la figura:
trapezoide convexo.

11) Escribe el nombre, segn sus dngulos y segin sus lados, de

este tridngulo. 17) Si te dicen que dibujes el baricentro de un tridngulo,

écomo lo harfas?

18) iCémo se puede saber cuinto mide cada uno de los
Triangulo dngulos de un octdgono regular sin medirlos, o sea, sin
usar transportador ni ningin aparato?

12) Dibuja un tridngulo equilitero rectingulo.

19) {Como se llama a la pareja de angulos H y D?

13) ¢Cuanto suman los dngulos de todos los cuadriliteros? \
Suman i -
F E
14) Dibuja un trapecio rectingulo y sus diagonales.
D C

20) {Como se llama el punto donde se cortan las bisectrices
de los tridngulos?
15) {Como se llama el poligono dibujado? Dibuja su apotema. EXTRAS

A) Dibuja un segmento circular y rellenas con lapiz
lo mejor que puedas su superficie.

B) ¢A qué llamamos radian?

C) Dibuja un angulo semiinscrito en una

circunferencia.
Es un

K A AAC R L T X D

L osbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
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Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.
Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

SOLUCIONES del control n° 1.

1.- Maltiplos: Tm —Qm — mag— kg — hg - dag
Unidad principal: g
Submuiltiplos: dg— cg - mg

2.-  Nombres completos: hectirea — drea - centidrea
Abreviaturas: ha—a-ca
Equivalencias de superficie: ha = hm’; a2 = dam’; ca =m
Equivalencias entre ellas: ha = 1002 = 10000 ca

2

3.-
MASA VOLUMEN CAPACIDAD
Tm m’ kl
kg dm’ I
g cm’ ml

4.-  vande 1000 en 1000.

Para pasar de una unidad superior, o
sea, de izquierda a derecha, se multiplica por
1000 en cada lugar.

Para pasar de una unidad inferior a otra superior, o sea, de
derecha a izquierda, se divide por 1000 en cada paso.

5.- Lasrectas “m” y “n” son rectas que se cruzan.

6.- Los dngulos se miden habitualmente con grados,
minutos y segundos sexagesimales.
1° =60’ = 3600”
I'=60"

7.- Angulo céncavo Mayor de 180° y menor de 360°

Angulo llano Mide 180°

Angulo agudo Menor de 90°

Angulo recto Mide 90°

Angulo obtuso Mayor de 90° y menor de 180°

Angulo convexo Menor de 180°

8.- Los angulos “a” y “b” son suplementarios. Suman 180°.

9.- Los dngulos “a” y “b” son complementarios. Suman 90°

10.- El triangulo isosceles debe tener dos lados
iguales, o lo que es lo mismo, dos dngulos iguales.

Voluntad. Decisiéon. Esfuerzo. Trabajo. Logros. -

11.- El triangulo es obtusiangulo, porque tiene un
angulo obtuso (mayor de 90° y menor de 180°), y
segin sus lados es escaleno, por tener sus tres
lados desiguales.

12.- Es imposible dibujar un tridngulo que sea al
mismo tiempo equildtero y rectangulo, porque si
es equildtero tiene sus tres dngulos (de 60°) y sus
tres lados iguales, y si es rectingulo debe tener
un angulo recto (90°) y uno de sus lados —la
hipotenusa- debe ser mayor que los otros dos —
los catetos-.

13.- En todos los cuadriliteros, sus cuatro angulos suman 360°.

14.- El trapecio rectingulo debe tener dos lados
paralelos, los otros dos no y dos de sus angulos
rectos (de 90°). Sus diagonales van de un vértice
al opuesto.

15.- E/ poljgono es un pentagono regular
(lados [guales).

16.- El n° 1 es un didmetro, el n° 2 es una cuerda, el
n” 3 es un arco de circunferencia, el n° 4 es una
recta secante a la circunferencia y el n® 5 es una
recta tangente a la circunferencia.

17.- EI BARICENTRO de un tridngulo es el punto donde se cortan
su tres medianas.

18.-

Pues con la siguiente formula: 180 . (n—2 ), donde “n”
es el nimero de lados de ese poligono. Asi que es este caso se
harfa asi: 180. (8 —2) = 180 . 6 = 1080 °. Y ahora s6lo
queda dividir entre 8 (octégono). 1080° : 8 = 135°. Con lo
que tenemos que cada dngulo de un octogono regular mide
135°.

19.-
20.-

Son una pareja de angulos CORRESPONDIENTES.

El punto de corte de las bisectrices es el INCENTRO, que es
el centro de la circunferencia inscrita al tridngulo.
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Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.
Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

CONTROL n° 2. Sobre los temas 7 vy 8.

21) Transformacién de unidades (1). Complejo de MASA a
incomplejo.
35 Tm + 0002 Qm + 4 hg —> a “kg”

22) Transformacion de unidades (1I). Complejo de SUPERFICIE
a incomplejo.
007 ha + 59 ca + 3000 dm*> - a “m?”

23) Transformacion de unidades (I ). Incomplejo de VOLUMEN
a complejo.
8.10256 m® —» ¢ ... ?

24) Transformacién de unidades (IV). Equivalencias.
¢Cudntos hectolitros de gasolina caben en un camidn cisterna
cuyo volumen es de 135 metros cibicos y 600 decimetros
ctibicos?

25) iCudnto mide el dngulo D de la siguiente figura?
(Este lo haces por detrés)

Trapecio
isbsceles

B = 63! 20" C

26) Dibuja un tridngulo equilitero obtusingulo.

27) Relaciona mediante flechas:

Angulo céncavo . . Mayor de 180° y menor de 360°

Angulo llano . Mide 180°

Angulo agudo . Menor de 90°

Angulo recto . Mide 90°

Angulo obtuso . Mayor de 90° y menor de 180°

Angulo convexo . . Menor de 180°

28) Dibuja dos 4dngulos consecutivos que sean suplementarios.

29) iComo se llaman CONJUNTAMENTE los dos 4ngulos
agudos dibujados?

Se llaman

Voluntad. Decisiéon. Esfuerzo. Trabajo. Logros. -

804 -



Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.
Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

30) Dibuja bien, con una regla, y lo mejor que puedas, un
trapezoide convexo.

31) Escribe el nombre, segiin sus dngulos y segtin sus lados, de
este tridngulo.

Tridngulo

L-
2.-
3.-
4.-
5.-

37) Si te dicen que dibujes el baricentro de un tridngulo,
écomo lo harias?

32) Dibuja un tridngulo equilitero rectingulo.

33) éCudnto suman los 4ngulos de todos los cuadriliteros?

Suman

34) Dibuja un trapecio rectingulo y sus diagonales.

35) ¢Cémo se llama el poligono dibujado? Dibuja su apotema.

Es un

36) Escribe el nombre de los cinco elementos numerados en

la figura:

38) iComo se puede saber cuinto mide cada uno de los
dngulos de un octdgono regular sin medirlos, o sea, sin
usar transportador ni ningin aparato?

39) éComo se llama a la pareja de dngulos H y D?

40) ¢Como se llama el punto donde se cortan las bisectrices
de los tridngulos?

EXTRAS

D) Calcula cuanto mide el angulo convexo que
forman las agujas de un reloj cuando son las 7 y
24 minutos.

E) ¢A qué llamamos radian?

100 MR- 0T

2aELRLOL e
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1.-

10.-

11.-

12.-

13.-

Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.

Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

SOLUCIONES del control n° 2.

35Tm  — 35.1000 = 3500 kg
0°002Qm — 0°002.100 = 02 kg
4 kg — 4 kg
Total............. 35042 kg
0’07 ha — 0¢07.10000 = 700 m?
59 ca — 59 m*
3000 dm? — 3000: 100 = 30 m?’
Total ............... 7359 m? (a)
810256 m* — 8dam® 102m® 560 dm?
135 m? — 135 m’
600 dm® — 600 : 1000 = 0’6 m’®
Total ............. 1356 m?

1356 m? — 135 ‘6 kilolitros (kl)
1356 kI —1356.10 = 1.356hl (hectolitros )

A+B+C+D =
B=C;A=D
B+C=2.63°20" = 126° 40°
3600 — 126° 40 = 233°59¢ 20
23305920 (D +4) :2=116°5940"

El dngulo D mide 116° 59° 40“.

360 ° (Porque es un cuadrildtero)

Es imposible dibujar un tridngulo equildtero obtusdngulo, porque
los equilteros tienen tres dngulos iguales de 60° cada uno, y el
obtusangulo tiene un dngulo obtuso (mayor de 90° y menor de 180°).

Angulo concavo.................. Mayor de 180° y menor de 360°
Angulollano..................... Mide 180°

Angulo agudo................... Menor de 90°
Angulorecto..................... Mide 90°

Angulo obtuso................... Mayor de 90° y menor de 180°
Angulo convexo.................. Menor de 180°

Los 4ngulos “a” y “b” son suplementarios. Suman 180°.

Un trapezoide convexo es un cuadrilitero que no tiene lados
paralelos y ningtin angulo concavo (mayor de 180°).

El tridngulo es obtusingulo, porque tiene un dngulo obtuso
(mayor de 90° y menor de 180°), y segln sus lados es
escaleno, por tener sus tres lados desiguales.

Es imposible dibujar un tridngulo que sea al mismo tiempo
equilatero y rectingulo, porque si es equilatero tiene sus tres
angulos (de 60°) y sus tres lados iguales, y si es rectingulo
debe tener un dngulo recto (90°) y uno de sus lados —la
hipotenusa- debe ser mayor que los otros dos —los catetos-.

14.- EI trapecio rectingulo debe tener dos lados paralelos, los

16.-

otros dos no y dos de sus angulos rectos (de 90°). Sus
diagonales van de un vértice al opuesto.

15.-81 poligono es un pentigono regular (lados iguales). La apotema es

cualquier segmento que une el centro con la mitad de un lado.

I
i
I
| apotera
1

El n° 1 es un diametro, el n° 2 es una cuerda, el n° 3 es
un arco de circunferencia, el n° 4 es una recta secante a
la circunferencia y el n® 5 es una recta tangente a la
circunferencia.

17.- EI BARICENTRO de un tridngulo es el punto donde se cortan

18.-

19.-
20.-

A)

B)

sus tres medianas.

[ ]

Pues con la siguiente formula: 180 . (n—2), donde “n” es
el nimero de lados de ese poligono. Asi que es este caso se
harfa ast: 180. (8 —2) = 180 . 6 = 1080 °. Y ahora sélo

queda dividir entre 8 (octogono). 1080° : 8 = 135°. Con lo
que tenemos que cada angulo de un octégono regular mide 135°.

El punto de corte de las bisectrices es el INCENTRO, que es el
centro de la circunferencia inscrita al tridngulo.

Un reloj estd dividido en 12 partes (cada 5 minutos) con las rayas
mds gruesas y en 60 partes (cada minuto) con otras rayas pequenas.
Cada dos rayas gruesas (5 minutos) hay un dngulo de 30° (360° : 12
= 30°).

Cada dos rayas pequeiiitas (1 minuto) hay un dngulo de 6° (30° : 5
= 6° 6 360°: 60 = 6°).

Alas 7 horas y 24 minutos, hay dos espacios de cinco minutos, que es

un dngulo de 60°, mas un espacio de 1 minuto, que es un dngulo de
6° y mids el dngulo que ha recorrido desde las 7 al lugar donde estd la
aguja de las horas. Este tltimo angulo lo calculamos con una regla de tres:

|:Cada 60 minutos

- - - 30° (aguja pequeiia)
luego en 24 minutos - - - "x°" (aguja pequeiia)

[ 60 30 } _24.30
24 x| 60

Luego el angulo que forman las dos agujas
alas 7:24 es de — 78° — (60° + 6° + 129).

Se llama RADIAN a una medida de 4ngulos que equivale a un 4ngulo
que tiene el vértice en el centro de la circunferencia y abarca un arco
cuya longitud es igual al radio.

= 12° (éangulo)




Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.
Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

CONTROL n° 3. Sobre los temas 7, 8 v 8.

TRANSFORMACION DE UNIDADES. L

Complejo a incomplejo:

35 Tm + 0002Qm + 4 kg — ¢ hg?
Son medidas de

TRANSFORMACION DE UNIDADES. II.

Incomplejos a complejos: 0'01 dam
a) 805’4 dam — é...? 3
Son medidas de . 8) AREAS.IL
b) 23°067 m’ N FEE Calcula el area de la siguiente figura.
A D

Son medidas de

1

1

1

1 . T

: ABCD es un trapecio isdsceles
1

1

1

1

TRANSFORMACION DE UNIDADES. IIL e
Complejo a incomplejo: ' BH =15 em
0'07 ha + 59 ca + 3000dm? — ¢ m*? |
Son medidas de . B H c
TRANSFORMACION DE UNIDADES. IV. 9) AREAS. III
Complejo a incomplejo: éCuantos cm’ tiene el pentigono regular de
0°25m+2dm+5mm— ¢ cm? la siguiente figura?
Son medidas de
RELACIONES ENTRE UNIDADES DE PERTACORE
VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA. L .
¢Cuantos litros de agua caben en un recipiente .
cuyo volumen esde 2m°, 9dm’ y 8 cm*? R
RELACIONES ENTRE UNIDADES DE
VOLUMEN, CAPACIDAD Y MASA. II. 10) AREAS. IV.
¢Cuantos dm’ de volumen ocupa la cisterna Hallar la longitud de la circunferencia y el
de un camién que transporta agua si llena area del circulo de la figura:

pesa 4tm, 1 qm y 6 kg?

AREAS. I
éCuantos m’ mide la superficie de la siguiente
figura?

S T S S S S S T S o S o S o o S S S e e T T T S S S e S e s 4

00D @@ aé&RELOs-

Elguealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laguedeseaunabuenapreparacionyformaciénacadémicanodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada, llenadededicacidnyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.
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Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.
Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

SOLUCIONES del control n° 3.

1) 3’5 Tm — 3°5. 10000 = 35000 hg
0°002 Qm — 0’002 . 1000 = 2 hg
4kg— 4. 10 = 40 hg

Total ........... 35042 hg
>E>>>>>>>>>>>>

2) a) 805°4dam = 8 km+5 dam+4 m
b) 23067 m* =23 m? +6 dm? +70 cm?

>>>>>>>>>>>>>>
3) 0°07 ha — 0°07.10000 = 700 m>

59 ca & 59 m?*
3000 dm?* — 3000:100 = 30 m°

Total ....cvvvveeeerernnne. 7359 m? (ca)
>E>>>>>>>>>>>>
4) 025m — 025. 100 = 25 cm
2dm — 2. 10 = 20 cm
5mm — 5 : 10 = 0’5 cm
Total ............. 45’5 cm
>E>>>>>>>>>>>>
5) 2m* — 2. 1000 = 2000 dm’
9dm’® — 9 dm’
8cm® — 8 : 1000 = 0’008 dm’
Total ............ 2009008 dm’
>E>>>>>>>>>>>>
6) 4tm — 4 . 1000 = 4000 kg
1qm — 1. 100 100 kg
6kg — 6 kg
Total ................ 4106 kg
>E>>>>>>>>>>>>

7) Triangulo:
O Ajustes previos:
base =0'01 dam - 0'01.10 = 0'1 m
45 mm - 45:1000 = 0'045 m
0 A Trignguto = — éh = 01"; 045 — 00225 cm?

Solucion - El area es de 22'5 cm?,

>E>>>>>>>>>>>>

8) Trapecio
O Base mayor = BC=AD +2BH =9 cm
_ (BC+AD). AH

|jATrapecio_ 2 =
- (9+6).3'5 _ 26'25 cm?
2
>E>>>>>>>>>>>>

9) Pentagono.
O Ajustes previos:
7dm - 7.10 = 70 cm
482 mm - 482 :10 = 48'2 cm

aa _5.b.ap _5.70.482 _
Pentagono ~ 2 - 2 -

= 8435 cm 2
Solucién — El rea es de 8.435 cm 2.

>E>>>>>>>>>>>>

10) Circunferenci y circulo:

L Circunferencia = 2T ¥ = 2.3'14.25 =157 mm
A Cireule =™ 12 =3'14.252 =1962'5 mm 2

JANANRRNARNAAI0E73137

KA ®2AAC &L ] X2

Losbuenosresultados,entodaslasactividdes,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.
Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

CONTROL n° 4. Sobre los temas 1 al 9.

clase y ademads seria muy extenso, pero asi te sirve éste mejor para que te hagas una buena idea de
las posibles preguntas y de como puede ser un control de nivel bastante aceptable de todo lo dado.

1) OPERACIONES CON ENTEROS.
-7+5.[-2+(-6):(-3)]-(-1)=

2) OPERACIONES CON FRACCIONES.

1.3 2 ). (1.5 _6|_
6 4 5)°112° 4 10

8) GEOMETRIA.
Averigua cuantos cm de longitud tiene
un arco de 12° si la circunferencia que

lo contiene mide 471 mm.

3) OPERACIONES CON POTENCIAS Y
CON RADICALES.

a) (-2)°%: (-2). (-2)%: (-2)*%=
b) Extraer factores : \/144a5b2 =

9) AREAS.

iCuantos cm? tiene el pentagono

regular de la siguiente figura?

4) a) Ecuacion de 1°" grado con una incégnita:

1 5 -x 3x +4
— - = 2Xx - —F
15 6 10
b) Despejar la letra sefalada en cursiva:
3x + 2
— =1 - x
5m

PENTAGONO

*
i
1

apotema,= 482 mm

5) PORCENTAJES (% ).
Una Enciclopedia de ayuda al estudio ha
costado 648 €. Si han rebajado un 10 %
del precio inicial, ¢ cuantos € rebajaron?

6) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
a) Complejo en incomplejo:
3'5Tm 0'002QOm 4kg - a "kg".
b) Incomplejo en complejo:
8.102'56 m> o & .. ?

7) GEOMETRIA.
a) ¢ Cuénto miden cada uno de los
angulos de un decagono regular?
b) ¢ Cémo se llaman los lados de los
tridngulos rectangulos ?

OO0 0D O0E

10) AREAS.
¢ Cuanto cuesta el terreno que ocupa
la parte rayada si cada "ca" cuesta a
razén de 6'5 €7
El radio es % de AB.
r = 0'2 mam
A B

0000000000000000

2aE&RL2OsO=

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
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Voluntad. Decisién. Esfuerzo. Trabajo. Logros. = 809 =



Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.

Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

SOLUCIONES del control n° 4..

1) OPERACIONES CON ENTEROS.
7+5.[-2+(-6):(-3)]-(-1)=
-7+5.[-2+2]+1 =
-7+5.0+1=-7+1= —6

2) OPERACIONES CON FRACCIONES.

1.3 2 ). 1.5 _6)_
6 4 5) 112 4 10

_[10o-18) (4-36)__-8.60 _ I
60 ) ( 60 60.(-32) 4

3) OPERACIONES CON POTENCIAS Y
CON RADICALES.

a) (-2)%: (-2). (-2)%: (-2)*=

= (-2)3-1%2-4=(-2)%= 1

b) Extraer factores: - 144a°p? =

=y2%.32.a%2 =12a’b Ja

4) a) Ecuacién de 1°" grado con una incégnita:

150X =2x - Sx+4 /.m.c.m.=30
15 6

30.1 30.(5-x) -30.2x - 30.(3x+4)
15 6 10

2 -5.(5-x) =60x - 3.(3x+4)
2-25 + 5x = 60x-9x - 12
2-25+12 = 60x -9x - 5x

-11 = 46x = X=_—11=—0/2...
46
b) Despejar la letra sefalada en cursiva:
3x + 2
— =1 - x
5m
3x + 2 = 5m.(1-x)
3x+2 _
5-5x

6) TRANSFORMACION DE UNIDADES.
a) Complejo en incomplejo:
3'5Tm 0'002QOm 4kg - a "kg".
b) Incomplejo en complejo:

8.102'56 m3 o & .. 7

a) Complejo a incomplejo:

35Tm — 3'5. 1000 = 3500 kg

0’002 Qm — 0’002 .100= 02 kg

4 kg — 4 kg
Total............. 3504’2 kg

b) Incomplejo a complejo:

8.102'56 i — 8 dan? 102 nmf 560 dnt

5) PORCENTAJES (% ).
Una Enciclopedia de ayuda al estudio ha
costado 648 €. Si han rebajado un 10 %
del precio inicial, ¢ cuantos € rebajaron?

O Factor de Variacion =100 % - 10 % =
=90 % = 0 . 0'90

100

O Valor Final o Nuevo = 648 €
Aplicamos la férmula:

Valor Inicial . Factor Variacién = Valor Nuevo

X O 0'90 = 648
x:ﬂ: 720
0'9

O Ajuste final : 720 - 648 = 72 €
Solucion - Rebajaron 72 € .

7) GEOMETRIA.
a) ¢ Cuéanto miden cada uno de los
angulos de un decagono regular?
O Suma de éngulos =180 . (n —-2)
=180.(10 —-2) = 1440°
O 1440°:10 = 144°
Solucion - Cada dngulo 144°.
b) ¢ Como se llaman los lados de los
triangulos rectangulos ?
Solucion : EI mayor es la hipotenusa

y los otros son los catetos.

Seguramente, entre otras no menos
importantes, la falta de fuerza de voluntad es una
de las causas por las que tantos estudiantes no
consiguen unos buenos resultados
en sus estudios, incluso en otros
aspectos esenciales de sus vidas.

Tener fuerza de voluntad
supone poseer “algo” interno que te
ayuda a soportar las dificultades, luchas, desafios y
los esfuerzos que cada dia la vida te va
presentando.

Fijate bien: sin esfuerzo nada que
consigas te hara sentir satisfaccion. Y sera tu propia
satisfaccion moral la que te
mueva a esforzarte, sin esperar
ninguna recompensa, sino sélo
por la excelencia, es decir, por
amor a lo bien hecho.

La capacidad para poner
esfuerzos en tu vida te hard mas maduro, mas
responsable y mas auténomo.
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Busca donde puedas informacién sobre el efecto Pigmalién, si es que no sabes ya lo que significa.
Y aplica siempre que puedas las ensenanzas que saques de esa informacién.

8) GEOMETRIA.
Averigua cuantos cm de longitud tiene
un arco de 12° si la circunferencia que
lo contiene mide 471 mm.
Primero averiguamos el radio:
OL=2nr = 471 =2.314.r
471
6'28
Y ahora la longitud del arco de 12°:
Trn® _3'14.75.12
180° ~ 180
15'7mm - 15'7:10 =1'57 cm
Solucion - EI arco mide 1'57 cm.

r= =75 mm

DL120= =15'7 mm

9) AREAS.

¢ Cuantos cm?

tiene el pentagono
regular de la siguiente figura?

PENTAGONO

L
1
1
1

apotema,= 482 mm

O Ajustes previos:
7dm - 7.10= 70 cm
482 mm - 482:10 = 48'2 cm

5.0.a 5.70.48'2
— P _ . . —
a APentégono = 2 - 2 -

= 8435 cm 2

Solucion — EI drea es de 8,435 cm?.

10) AREAS.
¢ Cuanto cuesta el terreno que ocupa
la parte rayada si cada "ca" cuesta a
razén de 6'5 €7

El radio es % de AB.

r = 0'2 mam
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O Ajustes previos:

b rectangulo =3 - 0'2 mam = 0'6 mam

h rectangulo =2 - 0'2 mam = 0'4 mam
0 ARecténgulo =b . h=0'6.0'4 =

= 0'24 mam 2

O AGireulo = Tr2 =3'14.0'2%=
0'1256 mam?2
O ARayada = 0'24-0'1256=0'1144 mam?
O Ajustes finales:

0'1144 mam? _ 0'1144.100000000 =

= 11.440.000 m?2

11.440.000 « 6'5 = 28.600.000 €
Solucion : El terreno cuesta 28.600.000 €.
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Una sonrisa es como una brisa que acaricia el
rostro calido. Con buen humor y con risas, en el
momento adecuado y oportuno, iremos atravesando
el puente de la vida con menos zozobra, menos
vértigo, mas seguridad y mejor salud.

Cada cual tiene su propio sentido del humor,
por ello hay que “reirse con” en lugar de “reirse
de”. No hay que emplear el humor para reirse de la
desgracia ajena, sino utilizarlo con
gente con la que se sintoniza para
compartirlo. Cuando el humor ” "
aflora, la forma de mirar la vida /"' S/
consigue que las situaciones O\
embarazosas o penosas las veamos “
de maneras menos hegativas,
logrando con ello un mejor dominio de ellas.

Verdaderamente, el hombre es el ftnico
animal con capacidad para sonreir. Y esa capacidad
es la que nos libera de nuestro
egoismo, nos permite fijarnos en los
demas y nos ensefia a enfrentarnos
con los sinsabores de la vida de
forma mas positiva, haciendo de ese
modo la vida mas tolerable a
nosotros mismos y a los demas.
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Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteygeuseveranciaquepersigalaexcelencia
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